Сектор за макроекономске и фискалне анализе и пројекције- Министарство финансија


Извршење буџета Републике – октобар 2024. године

Буџет Републике Србије

У периоду јануар - октобар остварен је дефицит републичког буџета у износу од 40,4 млрд динара, што је боље од плана предвиђеног ребалансом буџета за 14,3 млрд динара, с обзиром да је планиран дефицит у износу од 54,7 млрд динара. 

 Приходи су остварени у износу од 1.764,1 млрд динара, а расходи су извршени у износу од 1.804,5 млрд динара. 
У октобру је остварен дефицит у износу од 59,3 млрд динара. 
Током октобра наплаћени су приходи у износу од 180,5 млрд динара, од чега су порески приходи износили 156,1 млрд динара. Највећи део пореских прихода односи се на уплату пореза на додату вредност у износу од 88,9 млрд динара. Акцизе су наплаћене у износу од 33,1 млрд динара, а порез на добит у износу од 14,9 млрд динара. Непорески приходи остварени су у износу од 21 млрд динара, а прилив донација у октобру износио је 3,3 млрд динара.
Расходи су извршени у износу од 239,7 млрд динара. Капитални издаци су износили 85,2 млрд динара, расходи за запослене 40,1 млрд динара, трансфери ООСО (фонд ПИО, РФЗО, НСЗ, фонд СОВО) 28 млрд динара, отплата камата 22,6 млрд динара, робе и услуге су плаћене у износу од 18,4 млрд динара, а расходи за социјалну заштиту 15,3 млрд динара.
Буџет сектора државе

На нивоу сектора државе у периоду јануар - октобар је остварен фискални дефицит у износу од 33,4 млрд динара и примарни фискални суфицит у износу од 112,8 млрд динара. 
� Редовни месечни извештаји за буџет Републике не укључују податке о приходима и расходима индиректних корисника који нису укључени у систем извршења буџета.






