И З В Е Ш Т А Ј

О СПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛТАЦИЈАМА У ТОКУ ИЗРАДЕ НАЦРТА ЗАКОНА

Нацрт закона о изменама и допунама Закона о порезима на имовину (у даљем тексту: Нацрт закона) је био постављен на интернет страници Министарства финансија и Еконсултације, како би се заинтересованим странама омогућило да доставе своје примедбе и сугестије.

Период за доставу примедаба и сугестија је био од 16. октобра 2024. до 23. октобра 2024. године.

Прихваћена је и у текст Нацрта закона уграђена, сугестија да се у члану 7а став 6. тачка 2) Закона о порезима на имовину („Службени гласник РС”, бр. 26/01, 45/02-СУС, 80/02, 80/02-др. закон, 135/04, 61/07, 5/09, 101/10, 24/11, 78/11, 57/12-УС, 47/13, 68/14-др. закон, 95/18, 99/18-УС, 86/19, 144/20, 118/21, 138/22 и 92/23 – у даљем тексту: Закон ) усклади терминологија са ставом 3. истог члана. Такође, везано за примедбе на допуну члана 7. Закона ставом 17, та одредба је брисана.
	
Током спровођења процеса консултација нису уважене примедбе, сугестије и коментари, према којима:
· предложене измене могу утицати на пословање предузетника и правних лица која се баве угоститељством, па је потребна детаљна анализа стручног лица на основу које би се могли дати конкретни предлози. 
Разлог за неприхватање је што се предложеним одредбама на посебан начин не уређује опорезивање угоститеља у односу на друге пореске обвезнике.

· Потребно је размотрити детаљније редефинисање чл. 5. до 7б Закона, уместо парцијалних измена ових чланова. 
Разлог за неприхватање ове примедбе састоји се у томе што нису дате конкретне примедбе на наведене одредбе. Ова примедба има карактер иницијативе, коју треба размотрити код наредних измена и допуна Закона.

· Предлог да се уведе обавеза јединицама локалне самоуправе да акта и одлуке из члана 6а став 5. и члана 7а став 7. Закона објаве и на порталу Јединственог информационог система локалних пореских администрација у истим роковима у којима их објављују на својој интернет страни, а у циљу једноставнијег и ефикаснијег добијања потребних информација у вези јавних прихода. 
Разлог за неприхватање ове примедбе састоји се у томе што је Законом прописана обавеза јединицама локалне самоуправе да акта која доносе на основу овлашћења прописана тим законом за потребе утврђивања пореза на имовину објављују на начин на који се објављују њихови општи акти, до 30. новембра текуће године, као и на интернет страни. Законом су прописане правне последице (у смислу шта чини пореску основицу) кад наведени акти у прописаном року нису објављени на начин на који се објављују општи акти јединице локалне самоуправе. Иако је целисходно да се обвезницима обезбеди што једноставнији начин да дођу до података од значаја за утврђивање пореза, превасходно је да су ти подаци потпуни и тачни а то значи да се заснивају на акту који је објављен на прописан начин, у прописаном року и који је на дан 1. јануара пореске године на снази. 

· Члан 7а став 4. Закона оставља простор за различита тумачења да ли су локалне самоуправе дужне да сваку промену аката која доносе на основу овлашћења из Закона о порезима на имовину објаве до 30. новембра или могу да их објаве накнадно. 
Разлог за неприхватање ове примедбе је њена неоснованост, имајући у виду да је чланом 7а став 4. тог закона прописана обавеза објављивања аката до 30. новембра текуће године на начин на који се објављују општи акти јединице локалне самоуправе, као и сваке промене тих аката. Наведена одредба додатно је прецизирана чланом 38б став 1.  Закона, којом је уређено да се порез на имовину утврђује за календарску годину, применом одредаба Закона, као и одлуке скупштине јединице локалне самоуправе на чијој територији се имовина налази о стопама пореза на имовину и других аката које су јединице локалне самоуправе донеле на основу овлашћења из тог закона, који су објављени у складу са тим законом, односно за које се у складу са тим законом сматра да су објављени, до 30. новембра текуће године и важе на дан 1. јануара пореске године. Дакле, рок за објављивање аката, односно њихове измене, је до 30. новембра текуће године.

· Потребно је изменити члан 12а радне верзије Нацрта закона, из разлога што је пореско ослобођење за земљиште под објектом на који се порез плаћа прописано чланом 12. став 1. тачка 8) Закона. 
Разлог за неприхватање ове примедбе састоји се у потреби да се на једном месту поброје сви случајеви када се ово ослобођење не остварује (што је до сада било уређено не само у члану 12. став 1. тачка 8) Закона, него и у ставу 8. тог члана), укључујући и допуну у циљу прецизирања. Из правнотехничких разлога, то је уређено у члану 12а, који и сада ближе уређује пореско ослобођење по наведеном основу.   

· У члану 12а став 4. тачку 5) радне верзије Нацрта закона потребно је брисати, с обзиром на то да се резервоари на бензинским станицама опорезују по површини као било који други надземни објекат, да се уграђују подземно из безбедносних разлога и да градња изнад њих није дозвољена, па нема основа да се прави разлика између објеката. 
[bookmark: _GoBack]Разлог за неприхватање ове примедбе састоји се у томе што се пореско ослобођење остварује за површину земљишта под објектом на који се порез плаћа, осим у случајевима прописаним Законом. Реч је о ослобођењу површине земљишта која је испод објекта („заузета“ њиме) па се у друге сврхе не може користити – уз услов да се порез на тај објекат плаћа. Када су у питању објекти под земљом (независно од врсте), површина земљишта на коју се порез плаћа је изнад њих, па нема основа да се за њу оствари пореско ослобођење (које је прописано за површину земљишта под објектом). Ствар је пореске политике које непокретности ће (у целини или делом) ослободити плаћања пореза, при чему су у овом случају сви обвезници који су у истој порескоправној ситуацији у једнаком пореском положају. Резервоари и цистерне за складиштење који су непокретне ствари сматрају се складишним објектима у смислу члана 7. став 14. Закона, па се пореско ослобођење из члана 12. став 1. тачка 8) Закона не остварује ни за земљиште испод њих.

· Предлог да се пропише овлашћење јединицама локалне самоуправе да својом одлуком, објављеном до 30. новембра текуће године, ограничи повећање пореза на имовину истом обвезнику који не води пословне књиге за наредну годину у односу на утврђени порез за претходну годину за одговарајућу површину исте непокретности. 
Разлог за неприхватање. Овај предлог по својој суштини има карактер иницијативе за допуну Закона. Поред прописаних елемената за утврђивање пореза за непокретности обвезника који не воде пословне књиге (а то су корисна површина и просечна цена квадратног метра одговарајућих непокретности у зони и могућности умањења вредности објеката по основу амортизације – ако је јединица локалне самоуправе о томе донела и у прописаном року објавила одлуку у складу са Законом), као елемент за утврђивање пореза предлаже се ограничење пореза за пореску годину у односу на порез за претходну годину истом пореском обвезнику. Последично, када су предмет опорезивања две исте непокретности у истој зони, при чему је на једној од њих дошло до промене обвезника (нпр. наслеђивањем, куповином, разменом…) а на другој не, предложено ограничење би се остваривало само за непокретност чији обвезник није мењан и чији износ пореза би био ограничен до одређеног износа у односу на непокретност на којој је дошло до промене пореског обвезника (за који се не би примењивало ограничење). Та разлика би била још већа у случају да је за непокретност на којој није дошло до промене пореског обвезника у текућој години остварено пореско ослобођење ако обвезник то право нема за пореску годину (утврђени порез је у том случају нула, независно од износа пореске основице).
Стога овакав предлог у истој порескоправној ситуацији доводи до нарушавања принципа опорезивања сразмерно економској моћи обвезника, због чега није прихваћен. 

